Серко

Основано на издании 1869 г

Автор адаптации: Наталья Назарова Редактор:

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмтотра по следующему адресу: gusi-lebedi.org/content/serko/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Серко

Жил-был пёс, звали его Серко. Много уж лет он жил на белом свете, служил верой и правдой своим хозяевам, охранял дом и подворье от непрошеных гостей. Но прошли годы, постарел Серко, стал плохо видеть и слышать. Видит хозяин, что от собаки уже совсем нет никакой пользы, взял и прогнал со двора. Идёт бедный пес, вздыхает, опустил голову до земли и побрёл куда глаза глядят. Шёл-шёл и пришёл в лес дремучий, заблудился. Так ему стало горько и обидно, что хоть волком вой. Глядь, а тут и правда волк объявился да спрашивает:

- Здорово, брат. Как это ты оказался у меня в лесу? Ищешь чего или заблудился?
- Здорово! Не от хорошей жизни я оказался у тебя в гостях, ты уж прости. Прогнал меня хозяин из дома, вот я и хожу здесь. Что делать дальше, как жить не знаю, отвечает Серко печально.
- Ну, невелика беда. Твоему горю можно помочь. Хочешь, я сделаю так, что твой хозяин обратно тебя возьмёт?
 - Да как же так? Ох, неужели такое возможно? Ой,

голубчик, прошу тебя, умоляю, помоги! Я тебя век помнить буду, а при случае обязательно отблагодарю!

— Вот и славно. Ну, гляди: завтра, когда пойдёт твой хозяин с хозяйкой пшеницу жать да в снопы собирать, они возьмут с собой ребёнка своего маленького. Его положат под копной, а сами будут работать. А я в это время тихонечко подкрадусь и украду малыша. Тут уж ты не мешкай, беги за мной, догоняй, рычи да кусайся. Я же будто испугаюсь, отпущу ребёнка, а ты его спасёшь и хозяевам отнесёшь. Будет тебе снова почёт и уважение.

Обрадовался Серко такому хитроумному плану, приободрился, поблагодарил волка и в деревню ушёл – дожидаться следующего дня.

Наутро всё так и приключилось, как предсказывал серый разбойник. Пошли муж с женой в поле и ребёночка с собой взяли. Накормили, напоили его, спать под копной положили, а сами работать пошли, серпом пшеницу жать. Ох и тяжелый это труд, умаялись. Вдруг детский плач послышался, оглянулись и обомлели. Далеко в поле волк бежит, а в зубах родное дитё колышется. Закричали, зашумели и бросились догонять. Да где там, быстро волк бежит – не догнать. Тут откуда

ни возьмись Серко появился и наперерез серому вору бросился. Смело бежит, отважно, лает и ругается:

— Ах ты, разбойник лесной, как ты посмел позариться на добро хозяйское? А ну, отдавай живо, а не то худо тебе будет. Догоню, живого места не останется!

Испугался волк да и выронил ребенка, а сам — наутёк в лес пустился. Все как и было уговорено. Только хозяева об этом не знали. Подбежали, малыша забрали и давай Серко обнимать, целовать да благодарить.

— Спасибо тебе, наш верный дружок. Век твоего добра не забудем. Прости ты нас, что выгнали тебя, больше такого не повторится. Идём домой, будем кормить-поить тебя.

С тех пор зажил Серко сытой, спокойной жизнью и за всё в душе благодарил серого волка, только вот отплатить добром всё как-то не получалось. Много ли, мало ли времени прошло, настало время свадеб. И у хозяина с хозяйкой старшая дочь замуж собралась. Созвали гостей, накрыли столы угощениями да выпивкой: шумно, весело и празднично. Вспомнил тут Серко про друга своего лесного и решил его в гости позвать. Пошёл он в лес, нашёл его и говорит:

— Как стемнеет, приходи ко двору, я тебя в дом проведу и угощу как следует за доброту твою.

Опустилась тихая ночь над деревней, слышно только, как гости на свадьбе веселятся. Провёл Серко волка прямо под праздничный стол и давай ему со стола угощения сбрасывать. Тут тебе и курочка, и котлетки, и колбаски – пей, ешь, чего душа пожелает. Накормил, напоил волка да так, что того на песни потянуло.

— Что ж ты, серый, не вздумай петь, накличешь беду на свою голову.

Терпел, терпел волк, да не выдержал. Как завоет да на всю хату. Всполошились гости, завизжали, стали незваного гостя искать. Увидели волка под столом и хотели убить. А Серко вскочил к нему на спину, как будто задушить его хочет. Кричит тут хозяин:

— Стойте, не бейте, вы ж собаку мою прибьёте. А Серко помощь не нужна, он не боится волков, он сам с ним справится.

Перестали гости биться, успокоились. А Серко вывел волка за околицу да говорит ему на прощание:

— Ты меня спас от верной гибели тогда, в лесу дремучем. А теперь я тебе помог. Добром отплатил за добро.

На этом они и распрощались и больше уж не виделись. Каждый стал жить своей жизнью.